

2020年4月28日 星期二
庚子年四月初六 第20388期 今日八版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版
国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5
中工网 http://www.workercn.cn

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第十三次会议强调 深化改革创新制度完善治理体系 善于运用制度优势应对风险挑战冲击

李克强王沪宁韩正出席

新华社北京4月27日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平4月27日下午主持召开中央全面深化改革委员会第十三次会议并发表重要讲话。他强调,我国疫情防控和复工复产之所以能够有力推进,根本原因是党的领导和我国社会主义制度的优势发挥了无可比拟的重要作用。发展环境越是严峻复杂,越要坚定不移深化改革,健全各方面制度,完善治理体系,促进制度建设和治理效能更好转化融合,善于运用制度优势应对风险挑战冲击。

中共中央政治局常委,中央全面深化改革委员会副主任李克强、王沪宁、韩正出席会议。

会议审议通过了《关于健全公共卫生应急物资保障体系的实施方案》、《关于推进医疗保障基金监管制度体系改革的指导意见》、《创业板改革并试点注册制总体实施方案》、《全国重要生态系统保护和修复重大工程总体规划(2021—2035年)》、《关于深化体教

■发展环境越是严峻复杂,越要坚定不移深化改革,健全各方面制度,完善治理体系,促进制度建设和治理效能更好转化融合,善于运用制度优势应对风险挑战冲击

■党的十九届四中全会重要举措实施规划(2020—2021年),是坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的施工图,要把握全面深化改革的阶段性特点和要求,注重系统集成、协同高效,一体推进坚持和巩固制度、完善和发展制度、遵守和执行制度

■当前,我国疫情防控向好态势进一步巩固,我们仍要坚持底线思维,做好较长时间应对外部环境变化的思想准备和工作准备,谋划推进改革要有一揽子考虑和安排,围绕做好“六稳”工作、落实“六保”任务,把防风险、打基础、惠民生、利长远的改革有机统一起来

合促进青少年健康发展的意见》、《党的十八届四中全会重要举措实施规划(2020—2021年)》。

会议听取了党的十八届三中全会以来科技体制改革进展情况和下一步改革思路汇报。

会议指出,打赢疫情防控人民战争、总体

战、阻击战,医疗物资保障是重要基础支撑。这次抗击新冠肺炎疫情,在党中央领导下,有关部门协同配合、多措并举,紧急组织企业迅速复工复产、多种方式扩大产能和增加产量,实行国家统一调度,建立绿色通道,保障了重点地区医疗物资供应。提高公共卫生应急物

资保障能力,要加强顶层设计、优化部门协同,按照集中管理、统一调拨、平时服务、灾时应急、采储结合、节约高效的要求,围绕打造医疗防治、物资储备、产能动员“三位一体”的物资保障体系,完善应急物资储备品种、规模、结构,创新储备方式,优化产能保障和区域布局,健全公共卫生应急物资保障工作机制,确保重要应急物资关键时刻调得出、用得上。

会议强调,医保基金是人民群众的“看病钱”、“救命钱”,一定要管好用好。在这次抗击新冠肺炎疫情过程中,国家医保局、财政部等部门及时出台有关政策,把新冠肺炎诊疗救治纳入医保基金支付范围并预付部分资金,确保患者不因费用问题影响就医、收治医院不因支付政策影响救治,体现了我国社会主义制度的优越性。要坚持完善法治、依法监管,坚持惩戒失信、激励诚信,构建全领域、全流程的基金安全防控机制,维护社会公平正义,促进医疗保障制度健康持续发展。

(下转第3版)

部分留守武汉的医疗专家返京

4月27日,北京协和医院感染内科主任李太生抵达北京西站后向迎接的人们致意。

随着武汉新冠肺炎重症病例实现清零和在院新冠肺炎患者清零,在国家援鄂抗疫医疗队撤离后仍留守武汉的部分医疗专家,完成任务后,于4月27日撤离武汉返回北京。

4月26日,武汉在院新冠肺炎患者清零。此前,来自全国29个省份、新疆生产建设兵团及军队的346支医疗队、4.2万多名医护人员驰援湖北,和湖北医务工作者一起,打响了荡气回肠的生命保卫战。

新华社记者 张玉薇 摄



强化公共卫生法治保障

我国今明两年拟制定修改17件相关法律

据新华社北京4月27日电 (记者王琦)记者从正在京召开的十三届全国人大常委会第十七次会议上获悉,为强化公共卫生法治保障,我国今明两年拟制定修改17件相关法律。

据26日向全国人大常委会会议作的关于

强化公共卫生法治保障立法修法工作有关情况和工作计划的报告,目前我国已初步建立起公共卫生法律保障框架,共计涉及30余部法律。此次新冠肺炎疫情暴露出立法方面的一些问题,确有系统进行修订、完善的必要。

强化公共卫生法治保障的立法修法工作任务较多、需求较大,需要根据工作实际,区分轻重主次,统筹考虑。坚持立改废释和决定并举,通过制定专项立法修法工作计划,作出明确具体的安排,把“任务、时间、组织、责任”落到实处。

报告显示,为强化公共卫生法治保障,拟在2020年—2021年制定修改的法律共17件。其中,关于全面禁止非法野生动物交易、革除滥食野生动物陋习、切实保障人民群众生命健康安全的决定已经十三届全国人大常委会第十六次会议通过;固体废物污染环境防治法修订草案提请本次常委会会议三审,并争取表决通过。此外,今明两年还将尽快出台生物安全法、尽早修改动物防疫法,抓紧修改野生动物保护法、国境卫生检疫法,认真评估传染病防治法、突发事件应对法、进出境动植物检疫法等法律的修改完善。

湖北工会当好职工暖心“娘家人”、企业复工贴心人

关爱持续“在线”

就业及时“上线”

战、武汉保卫战汇聚了磅礴力量——这是记者近日从湖北省新冠肺炎疫情防控指挥部新闻发布会上了解到的信息。

关爱持续“在线”

“您好,当前新冠肺炎疫情给您家庭造成了困难,县总工会困难职工帮扶中心向您一次性发放3900元生活补助,已通过

电子银行转账,请注意查收。请您及家人做好自身防护,祝您全家身体健康!”近日,湖北省谷城县98名困难职工收到了一条来自工会“娘家人”的特殊问候短信。疫情发生后,该县总工会将38.22万元慰问金拨付给2019年度建档困难职工,帮助他们渡过难关。

为及时掌握情况,湖北省总工会采取

电话调查的方式,了解到一些困难职工家庭面临工资性收入减少、刚性支出增加、就业难度加大等问题。3月份,省总工会给全国建档困难职工每户发放2500元生活救助。4月份,每户又发放了2000元疫情特殊生活补贴。两期共计下拨资金3820万元。

(下转第3版)

习近平分别同尼泊尔总统伊朗总统通电话

新华社北京4月27日电 国家主席习近平27日晚同尼泊尔总统班达里通电话。

习近平指出,面对突如其来的新冠肺炎疫情,中国人民采取符合中国国情的有效措施,经过艰苦卓绝努力,渡过了最困难时期。我们始终对形势保持清醒认识,已经做好长期应对外部环境变化的准备,正在全力做好疫情防控工作的前提下,积极推动经济社会发展恢复正常秩序。中国经济长期向好的基本面不会改变,我们对此抱有充分信心。

习近平强调,在中国疫情防控最吃劲的时刻,尼泊尔政府和人民给予中方坚定支持,体现了尼泊尔人民对中国人民的深情厚谊。中方也始终关注着尼泊尔疫情发展,将继续向尼泊尔抗击疫情提供坚定支持,两国卫生医疗机构可以加强交流合作。相信在你和奥利总理领导下,尼泊尔政府和人民一

定能早日战胜疫情。疫情过后,双方要继续落实好去年我们互访就各领域合作达成的共识,推动中尼战略合作伙伴关系不断发展。

习近平强调,面对前所未有的疫情挑战,国际社会比以往任何时候都更需要团结合作,更需要维护多边主义,更需要坚持国际公正和道义。中方将秉持构建人类命运共同体理念,积极开展抗疫国际合作,支持世界卫生组织发挥领导作用。

班达里表示,在你英明领导下,中国政府及时采取果断有效措施,成功控制国内疫情,并积极推动加强国际抗疫合作。尼方对此高度赞赏,相信中方的经验将增加其他国家战胜疫情的信心。去年你对尼泊尔成功进行国事访问,推动尼中关系进入新时代,尼泊尔人民迄今仍记忆犹新。(下转第3版)

两部门发布就业补贴类政策清单

6月底前实现线上申领

本报讯 (记者李丹青)人社部、财政部近日印发《关于发布就业补贴类政策清单及首批地方线上申领平台的通知》(以下简称《通知》),梳理形成了现行鼓励企业吸纳就业和支持劳动者就业创业的就业补贴类政策清单,并汇总了各地线上申领平台。

记者注意到,这些补贴包括职业培训补贴、社会保险补贴、公益性岗位补贴、就业见习补贴、一次性吸纳就业补贴等5类鼓励企业吸纳就业政策,还包括职业培训补贴、职业技能鉴定补贴、社会保险补贴、一次性求职创业补贴、一次性创业补贴等5类支持劳动者就业创业的政策。

《通知》要求,各地要对照就业补贴类政策清单,在确保中央政策落实落地的基础上,结合本地实际,细化完善本地政策清单,明确补贴对象、补贴标准、申领流程、受理机构、办理时限、政策依据,主动向社会公布。

《通知》指出,对于已实现就业补贴类政策线上申领的地方,要推动线上办成为政策申领主要渠道;对于尚未实现线上申领的地区,力争今年6月底前实现线上办理。

本报记者 康劲

“欢迎英雄们回到‘娘家’!”今天下午,甘肃省总工会机关大门前,鲜花簇拥,绶带辉映,工会干部列队欢迎甘肃省支援湖北医疗队代表来到“劳模大讲堂”。

今天,甘肃省总工会举办全国疫情防控先进个人事迹报告会,邀请荣获“全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作先进个人”称号的甘肃省人民医院主任医师张浩军、甘肃省中医院副主任护师唐锐、兰州大学第二医院副主任医师张蓓、甘肃省肿瘤医院主管护师董慧敏等4名代表,共同讲述生命救援故事。

白衣执甲,热血出征。从1月28日开始,甘肃省先后派出6批援助湖北医疗队、2支援湖北疾控队,共计796人奔赴武汉。在这场抗击疫情的斗争中,他们舍生忘死、日夜奋战,交出了一份沉甸甸的答卷:累计管理床位871张,累计管理患者855人,其中重症患者194人、危重症患者30人,实现了安全生产零事故、进驻人员零投诉、全队人员零感染的目标。

除了派遣医疗队,甘肃的蔬菜水果、消毒用品等物资,也在源源不断地运送到湖北,陇原儿女与荆楚人民心手相牵,书写了新时代的陇鄂情谊。

“在我们奔赴武汉的时候,工会组织将温暖和关心送到家里,让我感到这不是一个人的出征,我的身后是各级党委政府和工会组织的坚强后盾。”作为国家卫健委派驻武汉专家组成员,在除夕之夜受命逆行武汉的甘肃第一人,张浩军一走进省总机关就感觉到特别亲切。

从1月29日(正月初五)开始,伴随着第一批支援湖北医疗队落地武汉,甘肃省总工会和省教科文卫工会启动“关爱志愿者服务活动”,组织动员全省13个市州的各级工会干部开展看望和慰问家属的工作,通过采取“一对一”关爱等多种形式为援鄂医疗队家庭送温暖、献爱心,为他们排忧解难,并为有需要的家属配备一名服务专员,帮助解决老人子女照料、生活用品代购、生活费用代缴等问题,解决后顾之忧。

『劳模大讲堂』:迎接『最美逆行者』

『把气壮山河的生命救援故事,转化为全面建成小康社会的澎湃力量』



北京高三近5万学生顺利返校

4月27日,北京市第十八中学开学复课,高三学生在教师的指引下有序排队进入校园。

受到新冠肺炎疫情影响,北京春季学期延期开学。当日,高三年级近5万学生按期返校。多数学校在开学第一课开展了疫情防控等主题教育活动,复课工作平稳有序。

本报记者 王伟伟 摄

G战“疫” 工会在行动

本报记者 张翀 本报通讯员 谢文哲

新冠肺炎疫情发生以来,湖北13万个基层工会组织、31万多名工会干部和1400多万名职工积极投身疫情防控,为打赢湖北保卫